Autoevaluación

1.- ¿En qué se diferencia una magnitud vectorial de una escalar. Mencione a lo menos tres magnitudes de cada una?
R: Las magnitudes vectoriales difieren de las escalares  en  que las primeras poseen una dirección y sentido, mientras que las escalares quedan completamente definidas con el nombre de la unidad y la cantidad de veces dada. 

Ejemplo de escalares y vectores: (pueden mencionarse otros) 

	Escalares
	Vectores

	- Temperatura
	- Desplazamiento

	- Tiempo  
	- Fuerza.

	- Superficie
	- Velocidad.

	- Volumen 
	- Aceleración.


2.- Efectué las siguientes transformaciones: 

a. a.- 64,8km/h    a   m/s

b. b.- 250 m/min   a   km/h

c. c.- 1,8 km/min   a  m/s

R: Las transformaciones corresponden a:
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3.- Construya una tabla de valores y un gráfico de la siguiente  situación: 
· Un móvil se dirige al sur, partiendo a las 08:00 H                 

· A las 10:00 H se detiene a los 140km.

· A las 12:00 H se encuentra en los 340km

· Permanece en reposo por 1H

· Finalmente,  regresa al punto de partida 4 Horas mas tarde.

R: Tabulación
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4.- Dos ciclistas viajan en la misma dirección y sentido. Uno se desplaza con una rapidez de 10m/s; la rapidez del otro es de 13m/s. ¿Al cabo de cuanto tiempo el más rápido logra dar alcance al otro si este último lo aventaja por 210m?

R: Como la velocidad relativa es de 3m/s, significa que en cada segundo,  el ciclista de mayor velocidad logra reducir la diferencia en 3 mts. Entonces, por regla de 3 obtenemos que:  [image: image4.png]s X
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5.- Realice un bosquejo de las siguientes situaciones en un gráfico d/t y en un gráfico v/t: 

· Un cuerpo en reposo distante al punto de referencia.

· Un cuerpo que se mueve con rapidez constante

· Un cuerpo que se mueve con aceleración constante

R: Gráficamente, cada una de las situaciones queda representado como se ilustra:
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Ejercicios

1.- Un cuerpo  avanza  200m hacia el norte, luego 200m hacia el oeste, posteriormente 200m hacia el sur y finalmente,  otro 400m hacia el este. El desplazamiento total efectuado es de: 

a) 0

b) 200m

c) 400m

d) 800m

e) 1000m

R: Analizando gráficamente, se obtiene que el desplazamiento final es de 200m hacia el Este
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Respuesta correcta: Alternativa b.
2.- ¿Cuál (es) de los siguientes gráficos representa(n) a un cuerpo que se desplaza con rapidez constante? 
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a) II y IV

b) IV y V

c) I, II y III

d) I, III y IV

e) II, III y IV

R: El gráfico (I) muestra un cuerpo en reposo, el gráfico (V) muestra un movimiento acelerado y los otros tres representan a un movimiento con velocidad constante, con la salvedad que el gráfico (III) representa una rapidez negativa,  es decir, en sentido contrario al sentido positivo del gráfico II. Respuesta correcta     : Alternativa e 

3.- Frente a una persona pasan dos vehículos en la misma dirección y sentido, uno de ellos a una velocidad 60km/h y otro a 80km/h.  La distancia a que estará uno del otro al cabo de  15min. Será de: 

a) 5km

b) b.- 10km

c) c.- 15km

d) d.- 20km

e) e.- 40km
R: La velocidad relativa de uno respecto del otro es de 20Km/H;  en consecuencia, en 15min se habrán  distanciado 5Km. Respuesta correcta: Alternativa a.

4.- Un atleta corre con una rapidez de 3,5 m/s durante 60 s y luego,  durante 40 s corre a una rapidez de 4 m/s. Su rapidez media es de: 

a) 3,6  m/s

b) 3,5  m/s

c) 3,7  m/s

d) 3,9  m/s

e) 3,8  m/s

R: El desplazamiento total es [image: image8.png]
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Respuesta correcta: Alternativa c.
5.- Si un automóvil que  viaja a una velocidad de 24m/s, aplica los frenos, generando una retardación de 8 m/s2, podemos afirmar que el automóvil se detendrá a los: 
a) 48m

b) 12m

c) 24m

d) 40m

e) 36m

R: Aplicando la expresión [image: image11.png]


.  Respuesta correcta: Alternativa e.
6.- Sean los vectores [image: image12.png]


 y  [image: image13.png]


. Entonces, el módulo  del vector resultante tal que:[image: image14.png]


 es de: 
a) 20

b) 3

c) 12

d) 10

e) 2

R: Sumando las componentes se obtiene como resultante el vector 
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. Por lo que el módulo de [image: image16.png]


es: [image: image17.png]=482 +8% = i00 =10





Respuesta correcta: Alternativa d.
7.- La figura muestra la gráfica de un cuerpo que se mueve aceleradamente entre t = 0 y t = 12s. El desplazamiento efectuado a los 12 s es de:

a) [image: image30.png]


120m

b) 220m

c) 240m

d) 360m

e) 480m

R: Para determinar el desplazamiento, debemos calcular el área bajo la curva de la figura, la que está representada por un triángulo y un rectángulo. Calculando el área del rectángulo se obtienen 120m y la del triángulo también corresponde a 120m. Por lo tanto, el desplazamiento total es de 240m. Respuesta correcta: Alternativa c.
8.- Tres móviles se desplazan con rapidez constante de: [image: image18.png]


  y  [image: image19.png]dzrmin




 y [image: image20.png]


. La ordenación de la rapidez de mayor a menor es:
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R: Expresando las velocidades en m/s, obtenemos que:
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Por lo que el orden decreciente es [image: image23.png]
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.  Respuesta correcta: Alternativa b.
9.- Un móvil se desplaza 140m en 35s. Entonces,  al desplazarse 1km,  a velocidad constante,  tardará: 
a) 100s

b) 140s

c) 240s

d) 250s

e) 280s

R: Por proporcionalidad, se obtiene: [image: image26.png]


 

Respuesta correcta: Alternativa d.
10.- Dados los vectores [image: image27.png]


 de la figura. El vector que mejor representa a la resultante [image: image28.png]R=x+4+v+]



 corresponde a:
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R: Aplicando el método del triángulo (uniendo los vectores bases con puntas), se comprueba que el vector resultante (se forma entre la primera base hacia la ultima punta libre) queda en la orientación representada por la alternativa A. Respuesta correcta: Alternativa a.
